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I april införs transaktionsbaserad avräkning av garanti vid
övergång till fri omsättning

I april sker förändring av dagens garantihantering. Då införs nämligen
transaktionsbaserad avräkning vid övergång till fri omsättning. En
transaktionsbaserad hantering innebär att digitala importdeklarationer kommer att
stoppas i de fall det fastställda referensbeloppet inte räcker till.

Läs hela nyheten på tullverket.se.

Är dina uppgifter hos
Bolagsverket uppdaterade?

Tullverket hämtar, för aktiebolag och
handelsbolag, automatiskt uppgifter om
företagets namn, adressuppgift samt
bolagsstatus från Bolagsverket. Om
uppgifterna hos Bolagsverket inte är
uppdaterade kan det innebära att
tulldeklarationer inte går att skicka in.
Främst rör det sig om postnummer som
inte längre är aktuella.

Läs om hur du ändrar dina uppgifter på tullverket.se.

Rättsligt ställningstagande om beräkning av tulltillägg vid oriktig
uppgift

I ett nytt rättsligt ställningstagande klargör Tullverket hur felaktigheter i
tulldeklarationer ska hanteras i tulltilläggshänseende.

Läs mer om det rättsliga ställningstagandet på tullverket.se.

http://www.anpdm.com/newsletter/6448368/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/
http://www.anpdm.com/newsletter/6448368/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/sv/omoss/tullnyttnyhetsbrevomtullhantering.4.7df61c5915510cfe9e71038f.html
http://www.anpdm.com/newsletter/6448368/44455B407344415E4371
https://www.tullverket.se/5.422c8052175b1d8276916f6.html
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/ardinauppgifterhosbolagsverketuppdaterade.5.422c8052175b1d827691603.html
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/rattsligtstallningstagandeomberakningavtulltillaggvidoriktiguppgift.5.422c8052175b1d827691101.html


Lär dig mer om tull!

Du vet väl att vi erbjuder kurser och
informationsträffar inom olika
tullrelaterade områden? Nu kan du
anmäla dig till vårterminens kurser.
Vi erbjuder kurser och
informationsträffar i olika format och
kunskapsnivåer.

Kurser

Informationsträffar

Tullverket tipsar

Hur ska en bra varubeskrivning
se ut?

En varubeskrivning i importdeklarationen
ska tala om vad som faktiskt importeras.
Du måste därför ha en bra och exakt
varubeskrivning som gör det lätt att
identifiera varan.

Beskrivningen ska vara så detaljerad att
det går att klassificera varan utifrån den.
Det räcker alltså inte med att ange en
generell beskrivning som exempelvis ”kläder" om du importerar träningsoveraller av
bomullstrikå, eller att ange en rubrik på övergripande nivå i Tulltaxan som
exempelvis "träningsoveraller, skiddräkter, baddräkter och badbyxor, av trikå". En
bra varubeskrivning i det här fallet är "träningsoveraller av bomullstrikå".

Du kan alltid kontakta oss om du har frågor kring varubeskrivningar och varukoder.

Kontakta oss

Nyheter från Kommerskollegium

Fortsatt dystert för tjänstehandeln

https://www.tullverket.se/kurser.4.6ac2c843157b7beb0078d.html
https://www.tullverket.se/informationstraffar.4.6ac2c843157b7beb007a33.html
https://www.tullverket.se/sv/omoss/kontaktaoss.4.7df61c5915510cfe9e710034.html


Nedgången i varuhandeln som syntes i våras fortsatte
under årets tredje kvartal, om än i långsammare takt.
Jämfört med övriga EU-länders aggregerade
exportutveckling har Sveriges export av varor till länder
utanför EU klarat sig något bättre. Det visar
Kommerskollegiums rapport över Sveriges utrikeshandel
för de tre första kvartalen 2020.

Fortsatt dystert för tjänstehandeln

Tullfria insatsvaror från och med 1 januari 2021
Nu finns en uppdaterad lista över de jordbruks- och industrivaror som kan
importeras tullfritt till EU från ett land utanför EU. Syftet med tullfriheten är att
företag inom EU ska få tillgång till råvaror, halvfabrikat och komponenter som inte
finns tillgängliga eller inte tillverkas inom EU.

Tullfria insatsvaror från och med 1 januari 2021

Ansök om nya tullbefrielser och tullkvoter senast 1 februari
Du som importerar insatsvaror till EU kan ansöka om att varorna helt eller delvis ska
undantas från tull. Undantaget kan gälla obegränsade eller begränsade kvantiteter,
så kallade tullbefrielser och tullkvoter. Sista ansökningsdag för tullbefrielser och
tullkvoter som ska börja gälla den 1 januari 2022 är den 1 februari 2021.

Ansök om nya tullbefrielser och tullkvoter senast 1 februari

Stort steg framåt mot ett investeringsavtal mellan EU och Kina
EU och Kina kom nyligen fram till en principiell överenskommelse om att teckna ett
investeringsavtal. Vissa sektorer som förut varit helt stängda för investeringar
kommer därmed öppnas och i andra tas krav på samägande och begränsade
investeringsnivåer bort.

Stort steg framåt mot ett investeringsavtal mellan EU och Kina

Nytt om klassificering

Nya klassificeringsförordningar

Torkade och saltade tomater ska klassificeras enligt 2002 10 90

Läs förordning (EU) 2020/2080

Gjutna väskor av silikon ska klassificeras enligt 3926 90 97

Läs förordning (EU) 2020/2179

Nytt om antidumpning

Varmvalsade platta produkter av järn, olegerat stål från Turkiet
Den 14 maj 2020 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av vissa
varmvalsade platta produkter av järn, olegerat stål eller annat legerat stål med
ursprung i Turkiet. Den 13 november 2020 meddelades i EUT att från och med den
14 november 2020 åläggs tullmyndigheterna att under nio månader registrera
importen för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstull. De eventuella
framtida tullarna fastställs enligt resultaten av antidumpningsundersökningen.

Den produkt som är föremål för registrering (nedan kallad den berörda produkten)
är valsade platta produkter av järn, olegerat stål eller annat legerat stål, även i

https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2020/fortsatt-dystert-for-tjantehandeln/
https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2020/tullfria-insatsvaror-1-januari-2021/
https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2021/ansok-om-nya-tullbefrielser-1-feb-2021/
https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2021/stort-steg-framat-mot-investeringsavtal-eu-kina/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2080&from=SVhttps://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2080&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2179&from=SV


ringar eller rullar (inklusive produkter skurna i längder och ”smala band”), inte
vidare bearbetade efter varmvalsningen, varken pläterade, på annat sätt
metallöverdragna eller försedda med annat överdrag.

Dessa produkter klassificeras för närvarande enligt KN-nummer 7208 10 00, 7208
25 00, 7208 26 00, 7208 27 00, 7208 36 00, 7208 37 00, 7208 38 00, 7208 39 00,
7208 40 00, 7208 52 10, 7208 52 99, 7208 53 10, 7208 53 90, 7208 54 00, 7211
13 00, 7211 14 00, 7211 19 00, ex 7225 19 10 (Taric-nummer 7225 19 10 90),
7225 30 90, ex 7225 40 60 (Taric-nummer 7225 40 60 90), 7225 40 90, ex 7226 19
10 (Taric-nummer 7226 19 10 90), 7226 91 91 och 7226 91 99.

Alla berörda parter ges möjlighet att skriftligen lämna sina synpunkter och lägga
fram bevisning till stöd för dessa eller begära att bli hörda inom 21 dagar.

EUT L379/2020

Kallvalsade platta produkter av stål från Kina och Ryssland
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av
kallvalsade platta produkter av stål med ursprung i Kina och Ryssland den 5 augusti
2021. Unionsproducenter får inge en skriftlig begäran om översyn senast tre
månader innan åtgärderna upphör att gälla.

Gällande åtgärder återfinns i förordning (EU) 2016/1328.

EUT C389/2020

Skyddsåtgärder på vissa stålprodukter
Kommissionen införde 2019 skyddsåtgärder för import av vissa stålprodukter för en
period av tre år. Åtgärderna har formen av tullkvoter som tillämpas under vissa
tidsperioder. En tull på 25 % ska utgå när kvoten är slut.

Kommissionen konstaterade att en kombination av antidumpnings- och
utjämningstullar samt skyddsåtgärder har en större effekt än vad som är önskvärt
på vissa stålproduktskategorier. Genom förordning (EU) 2019/1382 införde
kommissionen en mekanism som förhindrar att skyddstullen på 25 % tillämpas
samtidigt med antidumpnings- och/eller utjämningsåtgärder som också är tillämpliga
på vissa stålprodukter. Alla antidumpnings- och utjämningsåtgärder avseende
produkter som också omfattas av skyddsåtgärder förtecknas i bilagan till
förordningen.

Den 6 oktober 2020 införde kommissionen genom genomförandeförordning (EU)
2020/1408 slutgiltiga antidumpningsåtgärder på import av vissa varmvalsade plåtar
och rullar av rostfritt stål med ursprung i Indonesien, Kina och Taiwan. Nu ändrar
kommissionen så att mekanismen som förhindrar att skyddsåtgärderna tillämpas
samtidigt med antidumpningsåtgärderna också omfattar vissa varmvalsade plåtar
och rullar av rostfritt stål.

EUT L384/2020

Aluminiumfolie för vidare förädling från Kina
Den 4 december 2020 inleddes en antisubventionsundersökning av importen av
aluminiumfolie för vidare förädling med ursprung i Kina. Berörda parter kan bli hörda
av kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

EUT C419/2020

Korrosionsbeständigt stål från Kina
Kommissionen har publicerat en rättelse till förordning (EU) 2020/1156, där tidigare
antidumpningstull utvidgades till att även omfatta visst obetydligt ändrat
korrosionsbeständigt stål. Antidumpningstull har tidigare införts genom förordning
2018/186 på import av visst kinesiskt korrosionsbeständigt stål.

Rättelsen innebär en ändring av skäl 64 i ingressen och anger att utvidgningen avser
antidumpningstull på 27,9 % som är tillämplig på ”alla övriga företag”. Vidare har
artikel 1.1 i förordningen över vilka produkter som omfattas preciserats och KN-

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R1686&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:JOC_2020_389_R_0004&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R1713&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC1204(01)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R1156&qid=1608213057967&from=SV


nummer för dessa produkter angetts.

EUT L410/2020

Sömlösa rör av järn eller stål från Kina
Den 9 december 2020 upphör antidumpningsåtgärderna på import av sömlösa rör av
järn eller stål med ursprung i Kina. Gällande antidumpningsåtgärder finns i
förordning (EU) 2015/2272.

EUT C424/2020

Skyddsåtgärder på vissa stålprodukter
Kommissionen införde 2019 skyddsåtgärder för import av vissa stålprodukter för en
period av tre år. Åtgärderna har formen av tullkvoter som tillämpas under vissa
tidsperioder. En tull på 25 % ska utgå när kvoten är slut.

Kommissionen har sett över åtgärderna med följande ändringar som träder i kraft
den 1 januari 2021. Nivån på skyddsåtgärderna för vissa stålprodukter fastställdes
på grundval av den genomsnittliga importen till unionen med 28 medlemsländer.
Kommissionen anpassar därför nivån på tullkvotens volym i och med att Förenande
kungarikets utträde ur EU den 1 januari 2021. Vidare ändras fördelningen av
tullkvoterna i produktkategorierna 4A och 4B. Det sker en uppdatering av
förteckningen över utvecklingsländer som omfattas av åtgärderna. För vissa
produktkategorier görs ändringar för tillämpandet av åtgärderna för Kina, Turkiet och
Förenande Arabemiraten. Se bilagorna till förordningen för ändringarna.

EUT L416/2020

Biodiesel avsänt från Kanada
Den 17 december 2020 har kommissionen inlett en översyn av antidumpnings- och
utjämningsåtgärder beträffande import av biodiesel avsänt från Kanada oavsett om
produktens deklarerade ursprung är Kanada eller inte. Översynen gäller företaget
Verbio Diesel Kanada Corporation (Taric-tilläggsnummer C600) och i den
utsträckning som de ska omfattas av antidumpnings- och antisubventionsåtgärder
som införts genom genomförandeförordning (EU) 2015/1518 och
genomförandeförordning (EU) 2015/1519. Samtidigt registreras importen för Verbio
Diesel Kanada under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpnings-
och utjämningstullen.

EUT L425/2020

Ammoniumnitrat från Ryssland
Efter avslutad översyn vid giltighetstidens utgång förlängs antidumpningstullen på
import av ammoniumnitrat med ursprung i Ryssland. Tullsatserna är oförändrade. I
kommissionens klassificeringsförordning (EU) 2020/1317 klargörs att vissa
produkter som främst är baserade på ammoniumnitrat omfattas av KN-nummer
3602 00 00. Kommissionen har därför uppdaterat numren i förordningen om
antidumpningsåtgärder, med verkan från den 13 oktober 2020.

EUT L425/2020

Aluminiumfolie från Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av
antidumpningsåtgärderna mot importen av aluminiumfolie med ursprung i Kina.
Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Berörda parter kan bli hörda av
kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet. De åtgärder som för närvarande
är i kraft är de slutgiltiga antidumpningstullar som infördes genom kommissionens
genomförandeförordning (EU) 2015/2384.

EUT C436/2020

Aluminiumfolie från Ryssland
Den 19 december 2020 (vid midnatt) upphör antidumpningsåtgärderna mot
importen av aluminiumfolie med ursprung i Ryssland. Gällande åtgärder återfinns i
förordning (EU) 2015/2385.

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:L:2020:410:FULL&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC1208(04)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2037&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2098&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2100&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC1217(01)&from=SV


EUT C436/2020

Viss aluminiumfolie med ursprung i Kina
Den 22 december 2020 inledde kommissionen en undersökning för att fastställa om
viss aluminiumfolie skickas från Thailand oavsett om varans deklarerade ursprung är
Thailand eller inte för att kringgå den antidumpningstull på viss aluminiumfolie med
ursprung i Kina som infördes genom förordning (EU) 2019/915. Samtidigt registreras
importen under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstull.

EUT L 431/2020

Viss aluminiumfolie med ursprung i Kina
Den 22 december 2020 inledde kommissionen en undersökning för att fastställa om
viss aluminiumfolie skickas från Thailand oavsett om varans deklarerade ursprung är
Thailand eller inte för att kringgå de antidumpningstullar på viss aluminiumfolie med
ursprung i Kina som infördes genom förordning (EU) 2015/2384 och förordning (EU)
2017/271. Samtidigt registreras importen under nio månader för eventuellt
retroaktivt uttag av antidumpningstull.

EUT L431/2020

Fästanordningar av järn eller stål från Kina
Den 21 december 2020 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av
vissa fästanordningar av järn eller stål med ursprung i Kina. Berörda parter kan bli
hörda av kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

Den produkt som undersökning gäller är vissa fästanordningar av järn eller stål
annat än rostfritt stål, nämligen träskruvar (utom franska träskruvar), självgängande
skruvar, andra skruvar och bultar med huvud (även med tillhörande muttrar eller
underläggsbrickor, men exklusive skruvar och bultar för att fästa järnvägsmateriel)
och underläggsbrickor. För närvarande klassificeras berörd produkt enligt KN-
nummer 7318 12 90, 7318 14 91, 7318 14 99, 7318 15 58, 7318 15 68, 7318 15
82, 7318 15 88, ex 7318 15 95 (Taric-nummer 7318 15 95 19 och 7318 15 95 89),
ex 7318 21 00 (Taric-nummer 7318 21 00 31, 7318 21 00 39, 7318 21 00 95 och
7318 21 00 98) och ex 7318 22 00 (Taric-nummer 7318 22 00 31, 7318 22 00 39,
7318 22 00 95 och 7318 22 00 98).

EUT C442/2020

Optiska fiberkablar från Kina
Den 21 december 2020 inleddes en antisubventionsundersökning gällande importen
av optiska fiberkablar med ursprung i Kina. Berörda parter kan bli hörda av
kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

EUT C442/2020

Vissa varmvalsade platta produkter av järn eller stål från Turkiet
Den 8 januari 2021 infördes provisorisk antidumpningstull på importen av vissa
varmvalsade platta produkter av järn, olegerat stål eller annat legerat stål med
ursprung i Turkiet. Registrering av import som infördes genom artikel 1 i förordning
(EU) 2020/1686 upphör.

Den berörda produkten är vissa valsade platta produkter av järn, olegerat stål eller
annat legerat stål, även i ringar eller rullar (inklusive produkter skurna i längder och
”smala band”), inte vidare bearbetade efter varmvalsningen, varken pläterade, på
annat sätt metallöverdragna eller försedda med annat överdrag, som för närvarande
klassificeras enligt KN-nummer 7208 10 00, 7208 25 00, 7208 26 00, 7208 27 00,
7208 36 00, 7208 37 00, 7208 38 00, 7208 39 00, 7208 40 00, 7208 52 10, 7208
52 99, 7208 53 00, 7208 54 00, 7211 13 00, 7211 14 00, 7211 19 00, ex 7225 19
10 (Taric-nummer 7225 19 10 90), 7225 30 90, ex 7225 40 60 (Taric-nummer 7225
40 60 90), 7225 40 90, ex 7226 19 10 (Taric-nummer 7226 19 10 90), 7226 91 91
och 7226 91 99.

Följande produkter är undantagna:

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC1217(02)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2161&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R2162&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC1221(02)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC1221(03)&from=SV


Följ oss!

• Produkter av rostfritt stål och kornorienterat kiselelektrostål.
• Produkter av verktygsstål och snabbstål.
• Produkter, inte i ringar eller rullar, utan reliefmönster, med en tjocklek av mer än
10 mm och en bredd av minst 600 mm.
• iv) Produkter, inte i ringar eller rullar, utan reliefmönster, med en tjocklek av minst
4,75 mm men högst 10 mm och en bredd av minst 2 050 mm.

EUT L3/2021

Tullnytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella
ämnen inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang.

Kontakta redaktionen.
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